

## 习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话

### 习近平在广西考察时强调

# 解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

蔡奇陪同考察

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,发挥自身优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日,习近平结束对越南的国

事访问回到国内。14日至15日,在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午,习近平首先考察了位于南宁市的中国—东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国—东盟信息港建设运营、中国—东盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出,建设中国—东盟信息港,是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动

作为、发挥支撑作用,加强信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促进同东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心,听取现场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠企、举办民族特色活动等情况介绍,对他们坚持党建引领聚合力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室,他饶有兴趣地观看社区居民习练书法、合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化活动,以此激发更大的正能

量。习近平指出,社区是基层自治的基本单元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台,办好“一老一小”等民生实事和公共事务,积极回应群众关切,是中国特色基层治理的显著优势,要把这一优势发挥好。建设多民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区,要从基层社区抓起,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民族团结搞得更好。

离开社区时,各族群众热情欢送

总书记。习近平亲切地对大家说,我昨天结束对越南的国事访问,直接来广西考察调研。构建具有战略意义的中越命运共同体,将更有利于广西的开放发展,壮美广西前景光明。广西作为我国少数民族人口最多的自治区,各族人民同顶一片天、同耕一垌田、同饮一江水、同建一家园。全面建设社会主义现代化国家,一个民族都不能少。希望社区各族群众多来往,大家互帮互助,交知心朋友,做和睦邻居,共同建设幸福家园。

14日下午,习近平到来宾市考察调研。在国家现代农业产业园黄安优质

“双高”糖料蔗基地,习近平察看万亩甘蔗林和机械化作业收割场景,听取基地情况介绍。他走进甘蔗林,详细了解甘蔗良种繁育技术要领,同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。习近平指出,广西是我国蔗糖主产区,要把这一特色优势做强做大,为保障国家糖业安全、促进蔗农增收致富发挥更大作用。要积极培育和推广良种、提高机械化作业水平,建设好现代农业产业园。要探索建立更加稳定的利益联结机制,让广大农民共享农村改革和发展成果。他祝愿乡亲们的生活像甘蔗一样甜蜜。

(下转第二版)

### 研究部署重点项目合作等工作

张强主持召开市长办公会

本报讯 (记者 郑苗苗) 12月15日,市委副书记、市长张强主持召开市长办公会,研究部署重点项目合作、生物医药和大健康产业发展、残疾人参加重大体育比赛奖励等工作。

市领导任希杰、赵学斌、翟永清、宋志燕、高新文、温旭斌、王宏栓等参加会议。

会议听取了《大同市与北京科技大学战略合作框架协议》《大同市与宁德时代新能源科技公司战略合作协议》《大同市人民政府与江苏未来网络集团关于联合构建东数西算确定性算力网战略合作框架协议》《大同市促进生物医药和大健康产业发展的若干措施》及关于深特新林置业有限公司国有土地使用权改变使用条件、《大同市残疾人参加重大体育比赛表彰奖励补助办法》的情况汇报,各相关部门负责人围绕各项工作进行了深入讨论。

张强指出,项目是高质量发展的第一支撑。当前,市委、市政府正全

### 加快推动文旅行业高质量发展

### 云冈石窟大景区门票收入突破2亿元

本报讯 (记者 史涌涛) 近年来,云冈研究院加强对石窟历史底蕴和文化内涵的研究和阐释,采用多种形式传播云冈文化遗产价值,讲好云冈故事,推动中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,云冈石窟已成为山西乃至全国的重要文化地标和旅游目的地,成为我市文旅事业高质量发展的龙头。截至2023年12月8日,云冈石窟景区年度游客人数突破300万人次,门票收入突破2亿元,对比曾经的历史高点2019年游客人数198万人次、门票收

入1.3亿元,分别增长51%、53%。

采访中,云冈研究院负责人对记者说,云冈大景区游客人数及门票收入实现历史突破,源自我市近年来不断推进文旅高质量发展,打造国际知名文化旅游目的地,也来自每位云冈人创新发展、不断努力奋斗。今年以来,云冈大景区持续扩大宣传,讲好云冈故事,着力提升世界文化遗产云冈石窟的知名度、美誉度,巩固和扩大云冈文化的影响力、吸引力,配合央媒拍摄专题纪录片《万象中国之云冈新景

观》《人类的记忆——中国的世界遗产》等节目,在央视国际频道、纪录片频道及科教频道循环多次播出。近年来,云冈大景区先后荣获“全国人文景观品牌影响力10强”“国家5A级旅游景区影响力100强”“国家级服务业标准化试点项目”“全国优秀工业遗产保护利用示范案例”等。

同时,景区持续搞好研学,提升文化自信,据了解,云冈研学从2019年4月开始,到目前共举办研学300余场,接待来自全国数万名学员。(下转第二版)

“做完手术后,我行动不太方便,孩子们工作也忙,不可能时时在身边照顾,多亏博学养老综合服务中心的工作人员上门护理,让我顺利度过了那段难熬的术后恢复期。”“平时家里就我们老两口,每天买菜、做饭、洗碗费心费力,

自从嘉恩颐居社区居家养老服务

中心的孩子们每天把饭送到家门口,每天饭菜不重样,也合我们老年人胃口,再也不用为做饭发愁啦。”……采访中,不少受益的老年人对这些养老服务赞不绝口。

据市民政局养老服务科负责人介绍,目前,我市60岁及以上老年人占比20.64%,65岁及以上老年人占比14.07%,老龄化高出全省和全国程度,已提前进入中度老龄化社会。近年来,为不断提升老年人的幸福生活指数,我市民生实事持续聚焦老年群体服务需求。今年的养老民生实事着重解决社区居家养老这一民生问题,以期为更多老年人提供就近便捷精准养老服务的区域养老模式,构建“15分钟养老服务圈”。

“做完手术后,我行动不太方便,孩子们工作也忙,不可能时时在身边照顾,多亏博学养老综合服务中心的工作人员上门护理,让我顺利度过了那段难熬的术后恢复期。”“平时家里就我们老两口,每天买菜、做饭、洗碗费心费力,

自从嘉恩颐居社区居家养老服务

中心的孩子们每天把饭送到家门口,每天饭菜不重样,也合我们老年人胃口,再也不用为做饭发愁啦。”……采访中,不少受益的老年人对这些养老服务赞不绝口。